

千万别当“马大哈”，有事拨打81981000 宁波交警发布高考出行提醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 徐莹莹) 2022年高考、选考、单独考试(以下简称“高考”)将于6月7日至10日举行。宁波交警昨日发布出行提醒,建议考生和家长趁假期提前熟悉考点及周边道路的交通状况。考试期间也要早出门,留出时间,以免被堵在路上,或者遇到突发情况后能有充足的时间“补救”。届时,我市各地公安交警部门将根据考点周边道路实际情况,部署警力维护交通秩序。宁波交警还发布了高考服务热线:81981000。考生如在道路上发生突发情况可以拨打这个号码,交警将在第一时间提供相应帮助。

为了给考生营造一个良好的考试环境,考试期间宁波交警将加强交通秩序管理,严格查处禁鸣区鸣号、大货车“闯禁”等交通违法行为。同时,也提醒接送考生的家长,请按照提示有序停放车辆;非接送考生的车辆请注意各考点周边管制信息。

根据各考点周边不同的交通环境,公安交警部门对市区部分考点作出以下交通提醒:

海曙区

1、荣安中学考点(海曙区气象路189号)

考生及家长的非机动车停放在气象路沿线人行道上。机动车停放在天港喜悦停车场、丽园南路东西两侧(气象路以北)、荣安中学东侧、南侧,气象路北侧。气象路南侧仅允许出租车及社会车辆临时停靠上下客,实行即停即走。

2、市第二中学考点(海曙区共青路7号)

考生及家长的非机动车停放在共青路上。考试管控期间,共青路上禁止机动车行驶。机动车请停放在附近的停车场内。

3、宁波效实中学白杨校区考点(海曙区白杨街178号)

考生及家长的非机动车停放在白杨街沿线人行道上。白杨岗至锦沧文华小区大门路段北侧禁止汽车停放,仅允许出租车及社会车辆临时停靠上下客,实行即停即走。机动车停放在万安路、白杨街智慧停车位。

考试开始前1小时和考试结束后半小时内,白杨街(苍松路口一

万安路口)、苍松路、苗圃路进行交通管制。白杨街(苍松路口一

万安路口)实行由西向东单向通行,禁止机动车(公交车除外,下同)从苍松路白杨街口自东往西进入白杨街,禁止机动车从白杨街效实中学路口进入效实中学,白杨街锦沧文华小区大门驶出的汽车一律左转弯。

4、宁波外事学校考点(海曙区启运路298号)

考生及家长的非机动车停放在启运路沿线人行道上。机动车停放在通达路东侧、段塘东路两侧、启运1号广场。启运路仅允许出租车及社会车辆临时停靠上下客,实行即停即走。

机动车停放在东城沿路尚志

江北区

1、市第四中学考点(江北区文教路125号)

机动车停放在海纳百川酒店停车场、江北行政服务中心停车场。环城北路文教路北(南往北)、育才路与育才路86弄东口(西往东)、文教路与地洋漕路南口(北往南)临时封控。

2、慈湖中学考点(江北区慈城镇环湖路11号)

路口停车场。高考时段环湖路封闭,所有车辆禁止通行。

鄞州区

1、宁波中学考点(鄞州区高教园区学府路61号)

严禁车辆在学府路上违停。考试期间禁货(包括有通行证的车

2、鄞州中学考点(鄞州区下应街道日丽东路1221号)

考试期间,日丽东路(金达南路一下应南路)封道管制。

3、鄞州高级中学考点(鄞州区钟公庙街道鄞州大道)

鄞州大道(学校南门外)东往西方向临时封道,来往车辆走南侧道路绕行。考试期间禁货(包括有通行证的车

4、姜山中学考点(鄞州区姜山镇南大东路47号)

考试期间天童南路南大路路口、人民路南大路路口实行交通管制,禁止货车通行,所有车辆禁鸣。

5、鄞州职教中心考点(鄞州区高教园区学府路5号)

严禁车辆在学府路上违停;考试期间禁货(包括有通行证的车

中高考期间,考生可凭证免费乘坐公交和地铁

本报讯(记者张燕 通讯员龚交 水微娜) 记者前天从市公交集团和宁波轨道交通运营分公司获悉,中高考期间,考生可凭证免费乘坐地铁和市公交集团所有线路的公交车。

市公交集团发布消息称,在6

月7日至10日高考期间,6月17日至18日中考期间,考生可凭准考证或准考证复印件免费乘坐市公交集团所有线路的公交车。但考生须遵照疫情防控工作要求,全程规范佩戴口罩,上车前配合驾驶员,进行测温、扫码、亮行程卡,无

智能手机的考生扫“反向码”,经查验通过后方能乘坐。

此外,市公交集团可为学子开通“定制公交”服务专线,解决家长接送孩子的困扰,实现“从校门口到家门口”,具体方式可拨打市公交集团967277服务热线咨询。

宁波轨道交通运营分公司也发布信息,在中高考期间为考生开辟免费乘坐地铁的绿色通道。绿色通道设置在各车站客服中心边门处,并安排工作人员值守,随时为考生提供服务。考生可凭准考证或准考证复印件从绿色通道进站乘车。

余姚“数智”平台 赋能全域文明创建



本报讯(记者孙吉晶 见习记者郁晶莹 余姚市委报道组劳超杰)“凤山街道三官堂路采耳馆的招牌太大,不但遮挡了二楼三楼的窗户,还影响消防安全。”近日,余姚基层网格员王先生在“数智文明创建”管理平台上上传了身边的不文明现象。半小时后,余姚凤山街道执法人员赶到现场调查立案,并依法拆除了违规招牌。

这是余姚数字化改革推动文明城市建设的一个缩影。为解决文明城市建设过程中存在的动态感知难、问题闭环难、群众参与少等问题,余姚聚焦数字文化系统文明创建跑道,在全省率先上线县(市、区)版“数智文明创建应用”。今年以来,余姚依托“数智文明创建”管理平台,分派、处置问题3.2万余个。

路口行人闯红灯、机动车不礼让行人、公共场所排队秩序混乱等动态不文明行为一直是文明城市创建的难点。余姚整合公安、综合行政执法、矛调中心、信访等31个部门的数据,通过全市视频监控对

一些高频问题点位进行动态监测,经“数智”系统分析判断后,对不达标点位实时预警,要求相关乡镇街道和部门整改,以此实现对动态不文明行为的常态化长效管理。

按照“成熟一个接入一个”的方式,余姚“数智文明创建”管理平台已整合接入智慧交通、文明实践等文明创建子场景,不断丰富“数智文明大脑”的综合分析能力。道德银行作为其中的一个子场景,通过收集个人道德评议、信用信息、志愿服务等数据形成道德积分,并根据积分提供市民道德信贷、子女入学补助、免费坐公交车等59项道德礼遇。目前,该市线上开展道德评议的市民超过60万人,道德礼遇受惠4万余户,市民志愿服务活动参与率提升30%。

余姚市文明办相关负责人表示,以“数智文明创建应用”为基础,进一步建立完善联动执法机制、不文明交通行为曝光机制、“门前三包”责任机制,推动文明城市创建走向常态化。

引导扣好廉洁从政“第一粒扣子” 江北启动年轻干部 “风纪扣”工程

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者董小芳 通讯员江纪轩)“莫伸手,伸手必被捉;宁可直中取,不在曲中求……”近日下午,一场“沉浸式”廉政教育情景剧在宁波(前洋)直播中心上演,伴随着年轻干部现场唱响《心之扣》的歌声,江北区年轻干部全链条教育管理监督“风纪扣”工程正式启动。

在启动仪式上,年轻干部现场喊出“清廉有我、青春有声”的“清廉宣言”,并用自己的“廉承诺”种下“廉洁之树”。

“‘风纪扣’,原指制服的领扣。扣好‘风纪扣’,可以正衣冠、端品行。为引导帮助年轻干部廉洁从政,‘风纪扣’工程紧盯年轻干部成长的人职关、工作关、提任关、生活关4个关口,着力系统性推进年轻干部教育管理监督工作。”江北区纪委监委相关负责人介绍。

据了解,“风纪扣”工程主要

包含“十二项清廉举措”,即入职关的“廉洁双考”“清廉第一课”“廉时光承诺书”;工作关的“四廉教育”“6623画像管理”“四责六提醒”;提任关的“廉洁审察”“廉测结果运用”“三交底”谈话;生活关的“五必访”“家庭家教家风建设146计划”和“领导干部个人有关事项报告”的落实监督等。

其中,不少举措都属首创。比如年轻干部“6623”画像管理,是指由年轻干部和所在单位分别从思想政治“画脑”、生活习性“画骨”、工作作风“画身”、亲清关系“画手”、服务群众“画脚”、家风家教“画景”六个维度,按年度如实开展履职业绩、存在问题和风险隐患排查梳理,形成年轻干部“自画像”和单位对年轻干部“他画像”“两张画像”。纪检监察机关综合问题线索,对画像实行“三色监督”。年轻干部家庭家教家风建设“146”计划,则立足“清语相伴,亲廉助才”,深入打造“清语亲廉”品牌,教育引导年轻干部管好身边人、建设好家风。

宁波医生为彝族百姓 千里送“医”

本报讯(通讯员郭吉琼 张林霞 记者陈敏)昨日,正值端午佳节,市医疗中心李惠利医院的专家团队在四川凉山州普格县螺髻山镇,开展“医路同行,惠民利民”大型义诊活动,给当地百姓送上“健康大礼”。

螺髻山镇地处偏僻,地势窄长,全镇境内只有1个卫生院,医疗资源相对紧缺,百姓就医相对困难。

“谢谢你们来这里帮我们看病,还给了这么多免费的药品,实在是太好了。”今年68岁的彝族村

民刘大伯(化名)用不太流利的普通话感谢义诊专家。

在这次活动中,市医疗中心李惠利医院捐赠仪器设备及药品25万余元,现场义诊患者180余人次。通过当地医生的翻译,专家对村民进行问诊、查诊,并耐心解答他们的疑问,直到最后一位患者满意离开。

今年年初,市医疗中心李惠利医院已顺利完成首批援川医疗任务。此次是第二批医疗专家前往普格县人民医院开展帮扶活动。

税费政策送上门



近日,杭州湾新区税务局增值税留抵退税专项工作小组成员积极走访辖区企业,推送组合式税费支持政策,解答企业涉税疑难。因为税务人员在艺控集团股份有限公司详细了解企业污水净化试验。

(董娜 虞浩 摄)

政银保三方携手“强小微” 我市启动“专精特新普惠行”联合活动

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员叶思佳)“不到10个工作日,我们就拿到了近17万元保险赔款,大大提振了开拓市场的信心。”看着手机上中国信保第三届小微客户服务节宁波场的直播,首批国家级专精特新“小巨人”企业、宁波创跃园林工具有限公司负责人程蕾感慨万千,“我们就是服务的见证人。”

5月31日,中国信保宁波分公司与中国银行宁波市分行签署“银保携手 助企兴业”支持培育“专精特新”外贸企业联合行动宣言,并启动“专精特新普惠行”联合活动。

银保携手,“贷”动小微。根据联合行动宣言,银保双方将围绕支持服务“专精特新”中小微企业

开展包括联合打造专属信贷产品、联合实施惠企服务活动、共同助力企业开拓海外市场等展开具体合作。“专精特新普惠行”联合活动则将集合银保两家优势,综合利用中国银行“专精特新贷”“知惠贷”等普惠金融产品,以及中国信保信用保险产品及有关服务,强化对“专精特新”等中小微企业的金融融资支持,助力企业缓解“融资难”“融资贵”问题。

作为全国出口第五城,宁波民营经济活跃,小微外贸企业数量众多。据统计,宁波有进出口实绩的企业2.14万家,其中出口额500万美元以下的小微企业达到1.7万家,是宁波开放型经济的坚实基础

和活力源泉。

“相较于大中型企业,小微企业受制于规模小、抗风险能力差、融资能力弱等问题,更加需要广大金融机构和社会各界的爱心呵护与保驾护航。”市商务局相关负责人表示,这也是此次政银保进一步深化合作的初衷。

今年1月至5月,中国信保宁波分公司已累计服务企业6181家,同比增长9.9%,其中小微企业4270家,同比增长16.1%。融资方面,前5个月,支持小微企业融资5.0亿元,同比增长27.8%。

值得一提的是,不仅有银保强强联手“强小微”,宁波政保合作也珠玉在前。截至目前,由宁波市

商务局牵头搭建的小微企业政府统保平台总数已经达到14个,今年1月至5月,该平台服务3602家企业,同比增长26.6%。“强小微”成效明显。

此外,依托市商务局与中国信保宁波分公司及多家银行联合搭建的“甬贷贷”融资平台,截至今年4月底,已累计放贷71.5亿元,受益企业1700余家。“可以说‘甬贷贷’正是在原先‘银保’合作的基础上,叠加财政风险补偿资金后,通过财政、信保、银行三方共担风险的模式,进一步降低了企业融资门槛,节约了企业融资成本,真正达到了政银保联动。”市商务局相关负责人表示。



昨日,镇海庄市街道永旺花海内格桑花盛开,吸引很多市民前来打卡,遛狗、赏花、荡秋千,享受假日里的悠闲。(记者 唐严 通讯员 汤越 摄)